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SOUHRN HLAVNÍCH POZNATKŮ 

Demografický vývoj  Hustota zalidnění je v průměru nejnižší mezi kraji ČR, významný je rozdíl 
mezi vnitrozemskou a příhraniční částí kraje. 

 V rámci ČR je nadprůměrný podíl počtu malých obcí, ale zhruba dvě 
třetiny obyvatel kraje žijí ve městech; podíl městského obyvatelstva se 
však postupně snižuje vlivem pokračujícího procesu suburbanizace. 

 V roce 2011 se vlivem poklesu porodnosti snížil přirozený přírůstek 
obyvatelstva téměř na nulu.  

 Přestože se objem zahraničního stěhování dále snížil, jeho výsledek byl 
ze 70 % zdrojem růstu počtu obyvatel kraje.   

 Podílem cizinců na obyvatelstvu (2,3 %) se kraj řadí mezi kraje s jejich 
nižším zastoupením. Největší část cizinců tvoří Ukrajinci, Slováci a 
Vietnamci. 

 Pokračoval trend odkládání mateřství do pozdějšího věku, zvyšoval se 
podíl dětí narozených mimo manželství. 

 Úmrtnost v roce 2011 mírně poklesla, je již šestým rokem nižší než 
porodnost.  

 Jihočeská populace nadále stárne, od roku 2007 je v kraji méně dětí do 
15 let než seniorů ve věku 65 a více let. 

Sociální vývoj  Dlouhodobě se zvyšuje počet ekonomicky neaktivních osob, především 
důchodců. Počet zaměstnaných v souvislosti s hospodářským poklesem 
v posledních letech kolísá, ale v roce 2011 došlo meziročně k mírnému 
nárůstu.  

 Míra ekonomické aktivity obyvatelstva kraje se v roce 2011 vrátila nad 
republikový průměr, míra zaměstnanosti je nadále nadprůměrná.  

 Ve struktuře zaměstnaných stále klesá podíl pracujících v primárním 
sektoru a roste v terciárním sektoru; významnější je také růst podílu 
vysokoškoláků a růst podílu pracujících na vlastní účet. 

 Obecná míra nezaměstnanosti v roce 2011 v Jihočeském kraji (na rozdíl 
od většiny ostatních) ještě mírně rostla.  

 Rovnováha na trhu práce se obnovovala jen pozvolna. Míra registrované 
nezaměstnanosti se v meziročním srovnání začala výrazněji snižovat až 
v listopadu 2011; v mezikrajovém srovnání má kraj pátou nejnižší míru 
registrované nezaměstnanosti.  

 Nejnižší nezaměstnanost je stále v okrese České Budějovice a v roce 
2011 také v okrese Prachatice; nejvyšší je v okrese Český Krumlov. 
Nezaměstnanost nejvíce vzrostla v okrese Tábor. 

 Dlouhodobá nezaměstnanost v kraji je nejvyšší za 12 let, mezi kraji je 
přitom třetí nejnižší. 

 Postavení kraje z hlediska mediánu mezd se v roce 2011 mírně zlepšilo  
(mezi 14 kraji ČR 9. nejvyšší). 

 Roste počet příjemců důchodů; zvyšuje se podíl starobních důchodců, 
kteří odešli do předčasného důchodu (více než čtvrtina celkového počtu 
starobních důchodců). 

 Snížil se počet přípradů pracovní neschopnosti, ale průměrná doba trvání 
jednoho případu nadále roste. 

 V souvislosti s demografickým vývojem se zvyšují nároky ma kapacity 
mateřských a základních škol, nejvíce však roste počet studentů vysokých 
škol. 

Ekonomický vývoj  Projevy hospodářského poklesu můžeme v ekonomickém vývoji kraje 
pozorovat již v roce 2007, kdy došlo k zastavení růstu hrubého domácího 
produktu. Vzhledem ke struktuře hospodářství kraje nebyly dopady recese 
v souhrnu tak hluboké jako v jiných krajích. V roce 2010 již regionální 
hrubý domácí produkt mírně vzrostl. 
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 Snižuje se podíl primárního sektoru na tvorbě hrubé přidané hodnoty, 
roste podíl sektoru terciárního. 

 Míra investování vzrostla v roce 2010 na 25 % a znovu tak překročila 
celorepublikový průměr.  

 Rok 2011 byl úrodný, ale pokračovalo snižování stavu prasat a slepic; 
naopak se zvyšoval stav ovcí, koz a koní. 

 Ve velkých průmyslových podnicích po třech letech (2006–2008) vyso-
kých přírůstků došlo v roce 2009 k propadu tržeb, který se v roce 2010 
zmírnil na pokles o 1,5 % a v roce 2011 se růst v běžných cenách obnovil.

 Stavební práce na území kraje se v letech 2009 a 2010 snížily, zatímco 
v předcházejících letech jejich objem pravidelně rostl; v roce 2011 se 
nárůst obnovil (meziročně o 30 %).  

 Snížil se počet dokončených bytů, ale počet zahájených bytů v roce 2011 
vzrostl, významná část dokončených bytů se koncentruje do velkých měst 
a jejich okolí.  

 Návštěvnost hromadných ubytovacích zařízení do roku 2010 klesala, ale 
v roce 2011 již byl zaznamenán nárůst počtu návštěvníků. 

Životní prostředí  Pětina území kraje se nachází v chráněných oblastech a od roku 2006 se 
téměř zdvojnásobila plocha ekologicky obdělávané půdy. 

 Na kanalizaci s koncovou čistírnou odpadních vod je napojeno 80 % 
obyvatel. 

 Mírně se mění druhová skladba lesů ve prospěch listnáčů, přesto 86 % 
lesních ploch tvoří lesy jehličnaté. 

 Znečištění ovzduší zůstává v kraji dlouhodobě výrazně podprůměrné, 
naproti tomu produkce odpadů je proti většině ostatních krajů poměrně 
vysoká. Ve struktuře komunálního odpadu roste podíl odděleně sbíraných 
složek. 

 Zvyšují se neinvestiční výdaje na ochranu životního prostředí zejména do 
oblasti nakládání s odpady. 

 


